

## **Přírodní koupací biotopy**

Jako „přírodní koupací biotopy“ jsou označovány stavby povolené k účelu koupání vybavené systémem přírodního způsobu čištění vod ke koupání. Tento typ přírodního koupaliště je v legislativě České republiky zaveden od roku 2011, a to novelizací zákona č.258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů. Tento typ koupacích vod je velmi rozšířen v sousedním Rakousku a Německu. Základní odlišností od letních umělých koupališť tak jak je známe, je jiný způsob udržování kvality vody pomocí vodních rostlin, bez použití hygienického zabezpečení chlorem. Kvalita vody se sleduje pouze v mikrobiologických ukazatelích, na které jsou kladeny mírnější požadavky než u umělých koupališť. Četnost kontroly kvality vody v přírodních koupacích biotopech je vyšší

V současné době je v České republice provozováno 27 přírodních koupacích biotopů, v našem kraji jsou v současnosti v provozu 2 zařízení tohoto typu.

Jako první v Moravskoslezském kraji byl v roce 2018 uveden do provozu biotop v obci Úvalno na Bruntálsku (Plovárna Na výsluní). Ten byl realizován rekonstrukcí bývalého areálu venkovního koupaliště pod Rozhlednou Hanse Kudliča. Koupací biotop je rozdělen na plaveckou a neplaveckou část a brouzdaliště. Jeho součástí je tobogán. Zdrojem vody ke sprchování a koupání je veřejný vodovodní řád. Biologická úprava vody je tvořena třemi lagunami gravitačně propojenými nastavitelnými otevřenými přepady, je osázena rostlinami do hydroponického substrátu.



*Úvalno - Plovárna Na výsluní*

V letošním roce byl koncem června uveden do provozu druhý přírodní koupací biotop ve Studénce. Nachází na ul. Sjednocení v areálu bývalého venkovního koupaliště. Celková vodní plocha je rozdělena na brouzdaliště, neplaveckou a plaveckou část včetně dopadiště tobogánu. Zdrojem vody ke sprchování a koupání je veřejný vodovodní řad. Pro dopouštění vody v koupacím biotopu bude sloužit vrtaná studna. Biologická úprava vody je tvořena dvěma lagunami gravitačně propojenými s koupacím biotopem, osázena rostlinami do hydroponického substrátu.



Informaci o aktuální kvalitě vody v přírodních koupacích biotopech lze nalézt [zde](#).